

少年儿童是祖国的未来、中华民族的希望，也是党的未来。10月13日是中国少年先锋队建队75周年纪念日，我市多所学校于近日开展“红领巾爱祖国”主题活动，在新队员入队仪式、主题队课、主题队日等活动中重温少先队的光荣历史，通过实地寻访、观看展演等形式寻访新时代伟大成就，感受时代发展。

飘扬吧！红领巾

多校开展纪念少先队建队75周年主题活动

本报记者 李杨



金水区第二实验小学老师为新队员授红领巾



高新区实验小学新队员庄严宣誓



金水区纬五路第二小学教育集团新队员入队仪式



郑州市少先队建队日示范主题队日活动

主题队日 示范引领

沐浴党的阳光雨露，中国少年先锋队走过了辉煌奋进的75载。金秋时节，郑州市少先队在中原区伏牛路第二小学举行庆祝中国少年先锋队建队75周年示范主题队日活动。

入队仪式中，伴随着庄严的出旗曲，旗手们英姿飒爽，步伐铿锵，新队员们昂首挺胸、目光坚定，用稚嫩而有力的声音面向队旗郑重宣誓，将在辅导员的带领下，听党话、跟党走，牢记嘱托，做星星火炬下的好少年，做新时代的好队员。随后，与会嘉宾和高年级队员一起为新队员佩戴红领巾，愿红领巾的光芒照亮队员们的成长之路。

入队仪式结束后，学校“稚趣青铜”创意美术社团、“HAPPY小脚”啦啦操社团、“舞韵”舞蹈社团纷纷亮相，让新队员们感受到了青春的律动与梦想的力量，帮助队员们树立健康向上的审美观和正确的价值观，汲取中国智慧、弘扬中国精神、做优秀传统文化的继承者与发扬者。在多媒体教室，“远航”合唱社团的队员们用美妙的歌声传递着成长的快乐，在潜移默化中提高艺术修养；在创客教室，“自由度”科技创客社团融合学生富有好奇心和创造力的天性，融合多学科教学模式，培养学生的创客素养和探索精神，展示科技力量。

在中国少年先锋队建队75周年来临之际，管城回族区少先队也在紫荆山南路小学举行“红领巾爱祖国”示范性入队活动。活动现场，全区各学校大队辅导员集中观摩了紫荆山南路小学新队员入队仪式，观看了红领巾寻访活动和风采展示，实地参观了学校红领巾社团成果展。与会者对紫荆山南路小学少先队工作一直以“上善润德”为路径，全面践行“立德树人”，开展的少先队工作社区共建、红领巾寻访践行和思政课手拉手等特色活动给予高度评价。管城回族区委相关负责人对新队员及全区少先队工作提出希望和要求，希望少先队员们树立理想的航标，继承和发扬中华民族的传统美德，要用少先队员的标准严格要求自己，用自身实际行动为身边人树立榜样，更要脚踏实地，从小事做起，用真力气、下苦功夫，求得真学问。



管城回族区“红领巾爱祖国”示范性入队仪式



管城回族区外国语牧歌小学精彩的节目展示

星星火炬 伴我成长

齐唱队歌、庄严宣誓……许多学校在建队纪念日举行了庄严而温馨的新队员入队仪式，又一批少先队员光荣地加入少先队。

金水区纬五路第二小学教育集团“红领巾爱祖国”新队员入队仪式上，大队委激情开场，向新队员致以最诚挚的祝福，学校代表亦热情欢迎家长与优秀学生代表，大手牵小手共襄盛举。随着出旗曲的响起，全校师生肃立，少先队员行队礼，现场气氛庄重肃穆。在《中国少年先锋队队歌》的激昂旋律中，队员们齐声高歌，歌声中饱含着对党、对祖国、对人民的无限热爱。在家长与学生代表的见证下，新队员们郑重接过鲜艳的红领巾。这一刻，他们正式成为少先队的一员，肩负起诚实、勇敢、活泼、团结的少先队作风，誓做新时代的接班人。在大队委的带领下，新队员们举起右拳，面向队旗庄严宣誓，誓言中透露出他们坚定不移的信念与决心，红色种子在心中生根发芽。在大队辅导员的带领下，全体少先队员进行了呼号，响亮的口号回荡在校园，彰显了少先队员听党话、跟党走的坚定信念。

为庆祝中国少年先锋队建队75周年，高新区实验小学开展了少先队红色入队课程，引领广大少先队员从小听党话、感党恩、跟党走，并于近日举行二年级第二批新队员入队仪式。“祖国有我，有一个平凡的我……”学校合唱社团带来的《祖国有我》，拉开了入队仪式的序幕。稚嫩而真挚的歌声，触动孩子们的心灵，激发他们内心的热情与力量。伴随着

庄严的出旗曲，旗手们英姿飒爽，步伐铿锵，坚定地向前迈进。预备队员们以饱满的姿态行注目礼，迎接这重要时刻的到来。鲜红的队旗下，同学们高声齐唱《中国少年先锋队队歌》，一张张激动的小脸洋溢着掩盖不住的喜悦，一句句嘹亮的歌声充盈着加入少先队的渴望。随后，大队辅导员宣读新队员入队名单，现场掌声雷动，二年级的新队员们感受到了梦想成真的喜悦，他们稚嫩的小手高高举过头顶，献上了人生第一个庄重的队礼。

火红的队旗高高举起，指引前进的方向；鲜红的红领巾系满理想，载着希望扬帆远航。金水区第二实验小学“星星火炬 闪耀征程”少先队入队仪式上，少先队员们齐声高唱中国少年先锋队队歌，表达了他们对少先队组织的无限热爱和向往。星星火炬，代代相传，这不仅是对少先队精神的传承，更是对新时代少先队员的期许。

入队是新的人生起点，是更高的理想起航。为积极营造入队前的学习氛围，金水区纬三路小学全体队员在中队辅导员的带领下，开展以“喜迎建队日 争做好队员”为主题的少先队知识闯关活动。各中队辅导员耐心为队员讲解如何正确佩戴红领巾、敬礼礼、唱队歌，以实际行动践行“六知六会一做”。随后，学校在“郑州好想你综合实践基地”举行“红领巾爱祖国 争做好队员”二年级第二批少先队员入队仪式。新队员为自己佩戴上鲜艳的红领巾。这一刻，他们心中既激动又自豪，神圣的使命感油然而生……

队旗飘扬 蓬勃向阳

红领巾在胸前飘扬，承载了对少先队的无限憧憬，队旗在空中飘扬，闪烁着祖国未来希望的光芒。不少学校举行精彩的节目展示，开展丰富多彩的思政教育活动，展现学生生活积极向上、多才多艺、积极进取的精神风貌。

为庆祝少先队员自己的节日，管城回族区外国语牧歌小学在新队员入队仪式上进行了精彩的节目展示。五年级的同学们带来了歌曲表演《清晨》，他们用清脆悦耳的歌声，唱出了清晨的宁静与美好；六年级的同学们带来了葫芦丝演奏《青花瓷》，葫芦丝的悠扬旋律与《青花瓷》的古典韵味相得益彰，让人仿佛置身于古色古香的殿堂；三年级的舞蹈社团还带来了精彩的舞蹈表演《曙光》，以优美的舞姿和生动的表情，演绎了一个关于希望与梦想的故事；管乐团演奏《万里长城永不倒》与《青春舞曲》，为少先队员们加入增添了浓厚的艺术色彩和激昂的爱国情怀。

队旗飘扬，领巾闪耀。金水区文化路第二小学以“红领巾爱祖国 好少年向党”为主题开展思政教育活动。学校举行少先队代表大会，大队委委员候选人通过竞歌演说和才艺展示，充分展现自己的

学识能力，少先队员的服务他人意识、自主管理意识以及具备科学文化知识、全面发展才干，精彩纷呈的演讲与展示为在座的师生带来一场视听盛宴。学校各中队还围绕“红领巾爱祖国”开展主题中队会，学习建队节的由来与发展，学习新时代好少年的优秀事迹，并了解中国现代化发展的伟大成就。主题队会不仅让学生了解了少先队的历史和重要性，加深学生对红领巾、队旗、队徽、队歌等少先队标志的理解和认识，还增强了他们的少先队员责任感和荣誉感。

金水区文化路第三小学的全体少先队员也重温了少先队的知识，新入队的队员们还收获了学校赠送的“入队大礼包”，包括少先队章程、队徽和队员们的入队申请书等礼物。庄重的入队仪式，振奋人心的队员誓词，温暖的长辈嘱托，让全体队员感受到了少先队组织的荣誉感、自豪感和使命感，同时也受到一次爱国主义的教育和洗礼。队员们纷纷表示，要在少先队这个大集体中好好学习、好好锻炼、快乐成长，用行动赋予红领巾最灿烂的色彩，为队旗添彩，为少先队争光，为祖国贡献自己的力量。



厉害了 我的团 栏目记者 周娟

本期社团：金水区金沙小学“炫舞金沙”啦啦操社团

炫舞金沙 放飞梦想



社团课程



自信展示

一、二年级进行基本动作练习，三、四年级以学习花球啦啦操为主，五、六年级则重点学习啦啦操技巧……在金水区金沙小学，啦啦操已然成为全校普及的一项运动。2012年，在全员学习的基础上，金沙小学成立了“炫舞金沙”啦啦操社团，历经12年的发展，成绩斐然。学校先后被评为“全国啦啦操示范校”“五星级俱乐部”，荣获世界级奖项6次，国家级奖项70余次；3次受邀参加中央电视台节目录制，10余次参与河南电视台节目演出。学校创编的多部啦啦操微电影点击量超千万，全国、省、市多家媒体多次报道学校啦啦操活动，央视网、河南省教育厅客户端、大象新闻客户端等多次宣传学校啦啦操活动，啦啦操已成为学校一张亮丽的名片。

在该校，秉承“炼尽沙砾自是金”的办学理念，以生为本，丰富的社团活动，为学生提供多种平台。在多年的发展中，啦啦操已成为学校的“一校一品”特色品牌。

啦啦操社团目前有两位指导老师，开展有街舞、技巧两个项目，社团有近60名团员。社团每周活动5次，每天训练时长不低于两个小时，比赛临近时，师生还会利用周末和假期加练。训练有素、文明礼貌、团结友爱的精神面貌，积极乐观、拼搏进取的习惯也在日复一日的坚持中养成。

“啦啦操文化廊”、星光墙、教学楼立柱上啦啦操小队员示范的基本手位照……浸润在这样的文化氛围中，学生的自豪感和集体荣誉感感受到极大的激发，激励着学子在学习生活中积极进取、奋勇拼搏。

每年四月是该校的啦啦操主题文化月。“我和啦啦操”征文、绘画评比，啦啦操班级联赛，啦啦操队名、队旗、口号、吉祥物征集……丰富的内容、多样的形式，为学生搭建展示自我的舞台，促进学生综合素养的提升。

学校坚持“五育”并举，将啦啦操课程和思政课程、节日课程相融合，在主题设计上，突显思想教育、品德铸魂；在形式表达上，用微电影呈现，更能激发师生生活力。劳动节主题微电影《大禹》，致敬勤劳勇敢的中国劳动人民；青年节主题微电影《青春》，在对先烈事迹更为深刻的体悟中，获得思想上的升华；心理健康主题微电影《反校园霸凌》，向霸凌者勇敢说“不”，呼吁社会关注青少年心理健康；反腐倡廉主题微电影《黑猫警长》，倡导并警醒人民，要以清廉为本；国防教育主题微电影《向后转》，将戍边战士保卫祖国领土安全、寸土不让的坚定信念传递给每一位中国人……学校创作的8部啦啦操微电影，潜移默化中对师生进行了主题教育。

学校将继续做好“炫舞金沙”啦啦操社团建设，把啦啦操特色品牌作为学校发展的重要工作，坚持把常规的活动扎实做，成为特色；把特色的活动创新做，成为品牌；把品牌的活动一直做，成为文化。



绽放舞台



收获荣誉